Funkcje trygonometryczne



Trygonometria to dzial matematyki, ktorego przedmiotem badan sa
zw13zk1 miarowe mi¢dzy bokami 1 kagtami trojkatow oraz funkcje
trygonometryczne.

Trygonometria powstata 1 rozwingta si¢ gtobwnie w zwigzku
z zagadnieniami pomiarOw na powierzchni Ziemi oraz
potrzebami zeglugi morskiej (okreslenia potozenia 1 kierunku
przy pomocy cial niebieskich).

Na rozw0j trygonometrii mialy tez znaczacy wptyw badania
astronomiczne.




Funkcje trygonometryczne, to funkcje matematyczne,
wyrazajgce migdzy innymi stosunki mi¢dzy dlugosciami
bokow trojkata prostokatnego w zaleznosci od miar jego
katow wewnetrznych.

Do funkcji trygonometrycznych wspotczesnie zalicza sig:

sinus kata
cosinus kata

tangens kata
cotangens kata

Funkcje trygonometryczne znajduja zastosowanie w wielu
dziatach matematyki, innych naukach $cistych 1 technice
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FUNKCJE TRYGONOMETRYCZNE ZADANIA

Przyprostokatne tréjkata prostokatnego maja dhugosci 8 1 6. lle
wynosi sinus wigkszego z katow ostrych tego trojkata?

W trojkacie rownoramiennym wysokos¢ jest dwa razy dtuzsza od
podstawy. lle wynosi sinus kata przy podstawie?

W  trojkacie  prostokatnym  ABC  odcinek AB  jest
przeciwprostokatng 1 |[AB|=13 oraz |BC|=12 . lle wynosi sinus
kata ABC?




W trojkacie prostokgtnym, w ktorym przyprostokatne majg
dlugosci 2 1 4, jeden z katéw ostrych ma miare a.
Oblicz sina i cosa

W trojkacie prostokatnym przyprostokatne maja dlugos¢ ai b,
za$ naprzeciw boku a znajduje si¢ kat ostry a. Wykaz, ze
jesh tgo=2, to:
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